

**Niniejszym informuję, że w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę sprzętu komputerowego oraz innego sprzętu elektronicznego w ramach projektu pn.: „Modernizacja kształcenia zawodowego w Powiecie Słubickim”, Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Osi Priorytetowej 8 Nowoczesna edukacja, Działania 8.4 Doskonalenie jakości kształcenia zawodowego, Poddziałania 8.4.1 Doskonalenie jakości kształcenia zawodowego – projekty realizowane poza formułą ZIT od jednego z wykonawców wpłynęło następujące zapytanie:**

### **Pytanie 1**

Zamawiający w treści Opisu Przedmiotu Zamówienia załącznik nr 4, część:

- I "notebooki"

- II "zestawy komputerowe -część 2"

- III "Zestawy komputerowe do pracowni aplikacji internetowych"

"Karta sieciowa WLAN - Wbudowana karta WLAN, pracująca w standardach IEEE 802.11 b,g,n,ac"

Pragniemy zauważyć, że wymagana karta WLAN pracująca w wymaganym standardzie b jest przestarzałą technologią z roku 1999, a standard g z 2001 roku. Od roku 2013 produkowane sprzęty komputerowe wyposażone są w karty w standardzie ac, który jest kompatybilny z pozostałymi wymaganymi standardami a i n.

W związku z powyższym wnosimy o wykreślenie tego zapisu jako zapisu uniemożliwiającego złożenie oferty na sprzęt z przestarzałymi, nieprodukowanymi już komponentami.

### **Pytanie 2**

Zamawiający w treści Opisu Przedmiotu Zamówienia załącznik nr 4, część I "notebooki" wymaga, aby dostarczony sprzęt posiadał:

"Wymiary nie większe niż: szerokość: 384 mm głębokość: 265 mm wysokość: 26 mm"

W związku z powyższym zapisem ograniczającym konkurencyjność wnosimy o wyjaśnienie zasadności wymogu dostawy notebooków do przedmiotowej realizacji projektu, których szerokość nie przekracza 384mm. Wnosimy o wyjaśnienia jaki negatywny wpływ na przedmiotową realizację projektu miałyby notebooki o szerokości 385mm?

Jednocześnie na podstawie art. 7 ust. 1 ustawy Prawa Zamówień Publicznych wnosimy o bezsprzeczne wykreślenie tego wymogu.

### **Pytanie 3**

Zamawiający w treści Opisu Przedmiotu Zamówienia załącznik nr 4, część II "zestawy komputerowe" wymaga, aby dostarczony sprzęt posiadał:

"Typ obudowy Suma wymiarów obudowy (szerokość+głębokość+wysokość) nie powinna być większa niż 82 cm, umożliwia pracę w pozycji stojącej i leżącej"

W związku z powyższym zapisem ograniczającym konkurencyjność wnosimy o wyjaśnienie zasadności wymogu dostawy zestawów komputerowych do przedmiotowej realizacji projektu, których suma wymiarów nie przekracza 82cm.

Wnosimy o wyjaśnienia jaki negatywny wpływ na przedmiotową realizację projektu miałyby zestawy komputerowe których suma wymiarów ma 82,5cm?

Jednocześnie na podstawie art. 7 ust. 1 ustawy Prawa Zamówień Publicznych wnosimy o bezsprzeczne wykreślenie tego wymogu.

#### **Pytanie 4**

Zamawiający w treści Opisu Przedmiotu Zamówienia załącznik nr 4, część:

- I "notebooki"

- II "zestawy komputerowe -część 1 i 2"

- III "Zestawy komputerowe do pracowni aplikacji internetowych 1,2 i 3"

wymaga, aby dostarczony sprzęt posiadał:

"3 – letnia gwarancja producenta świadczona na miejscu u Zamawiającego (diagnoza i naprawa), możliwość zgłaszania awarii w trybie 24/7."

W związku z faktem, że specyfikowany sprzęt zostanie dostarczony na potrzeby edukacyjne do placówek oświatowych, zwracamy się z pytaniem o celowość wydatkowania środków publicznych na gwarancję w trybie 24/7? Jednocześnie pragniemy zwrócić uwagę Zamawiającego, że wymagana jest gwarancja która jest bardzo kosztowną gwarancją. Gwarancja taka dedykowana jest głównie dla przedsiębiorstw produkcyjnych, które pracują przez 7 dni w tygodniu i jakkolwiek zastój wiąże się z opóźnieniami produkcyjnymi, czyli stratami finansowymi. Czy w przypadku placówek oświatowych faktycznie jest potrzebna taka usługa? Jednocześnie wnosimy o informację w jaki sposób będzie serwisowany sprzęt po zakończeniu gwarancji 3 letniej? Czy placówki zapewnią także gwarancję przez całą dobę?

#### **Pytanie 5**

Zamawiający w treści Opisu Przedmiotu Zamówienia załącznik nr 4, część III "Zestawy komputerowe do pracowni aplikacji internetowych - 1,2 i 3" wymaga, aby dostarczony sprzęt posiadał:

"Obudowa - Midi Tower, kompatybilność z płytami ITX, ATX, Micro ATX."

Oraz wymaga, aby dostarczony sprzęt posiadał gwarancję:

"3 – letnia gwarancja producenta na komputer i monitor, świadczona na miejscu u Zamawiającego (diagnoza i naprawa), możliwość zgłaszania awarii w trybie 24/7. Czas reakcji serwisu – do końca następnego dnia roboczego. Firma serwisująca musi posiadać autoryzacje producenta."

W związku z powyższymi zapisami zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o zapewnienie, że zdaje sobie sprawę i poniesie pełne tego konsekwencje, że samodzielne ingerowanie w jednostkę komputerową, tj. wymiana np. płyty głównej wiąże się z możliwością utraty gwarancji producenta, która jest także wymagana.

W przypadku braku zapewnienia Zamawiającego wnosimy o wykreślenie zapisu: Obudowa - Midi Tower, kompatybilność z płytami ITX, ATX, Micro ATX" jako zapisu sprzecznego z warunkami gwarancyjnymi producentów sprzętu komputerowego.

## Pytanie 6

Zamawiający w treści Opisu Przedmiotu Zamówienia załącznik nr 4, część V "Projektory, uchwyty sufitowe" wymaga, aby dostarczony sprzęt posiadał:

"Minimalna odległość projekcji: 1,69m

Maksymalna odległość projekcji: 2,28m"

W związku z powyższym zapisem ograniczającym konkurencyjność wnosimy o wyjaśnienie zasadności wymogu dostawy projektorów do przedmiotowej realizacji projektu, których minimalna odległość projekcji wynosi 1,7m a maksymalna 2,27m. Wnosimy o wyjaśnienia jaki negatywny wpływ na przedmiotową realizację projektu miałyby projektory które wyświetlają obraz z odległości 1,7m a maksymalna 2,27m? Jednocześnie na podstawie art. 7 ust. 1 ustawy Prawa Zamówień Publicznych wnosimy o bezspeczne wykreślenie tego wymogu.

Pragniemy jednocześnie nadmienić, że sporządzanie opisu przedmiotu zamówienia stanowi jedną z fundamentalnych czynności zamawiającego poprzedzających wszczęcie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, która determinuje cały przebieg postępowania o udzielenie zamówienia i może wywrzeć wpływ na jego wynik. Dlatego też, zamawiający winni dokonywać tej czynności z poszanowaniem wyrażonej w art. 7 ust. 1 ustawy Prawa Zamówień Publicznych zasady nakładające na zamawiającego obowiązek przygotowania i przeprowadzenia postępowania w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców. Dyskryminujące opisanie przedmiotu zamówienia wpływa bowiem na znaczne ograniczenie konkurencyjności, które przejawia się mniejszą liczną ofert złożonych w postępowaniu oraz może spowodować zaoferowania produktów tylko i wyłącznie jednego producenta. Powyższe działanie grozi nieracjonalnym wydatkowaniem przez zamawiającego środków publicznych, gdyż z jednej strony wykonawcy zmuszeni opisem przedmiotu zamówienia do zaoferowania konkretnego produktu pozbawieni zostają możliwości zaoferowania produktu alternatywnego, a z drugiej strony, ze względu na bak presji konkurencyjnej nie są zmuszeni realiami rynkowymi odnoszącymi się do takich produktów do dostosowania do nich ceny oferty, co nie daje możliwości udzielenia zamówienia po niższej (właściwej dla rynku) cenie. W efekcie prowadzi to do powstania ułomnego rynku kreowanego przez zamawiających, na którym rzeczywistą konkurencję zastępuje quasi-konkurencja między dostawcami tej samej technologii/produktów tego samego producenta. Jednocześnie pełna rynkowa weryfikacja możliwości wykonania zamówienia po niższej cenie nie jest możliwa.

**Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity - Dz. U. z 2017 r., poz. 1579 z późn. zm.) zamawiający odpowiada poniżej na ww. zapytanie:**

## Odpowiedź na pytanie 1

Specyfikacja standardu ac zakłada pracę wyłącznie w paśmie 5 GHz, a więc kompatybilność wsteczna będzie zapewniona tylko dla urządzeń działających w tym paśmie (802.11a/n). Dla zapewnienia zgodności z urządzeniami pracującymi wyłącznie w paśmie 2,4 GHz Zamawiający wymaga, aby wbudowana karta pracowała również w standardach IEEE 802.11b,g,n na tej częstotliwości. Większość

współcześnie produkowanego sprzętu zapewnia obsługę tych standardów. W związku z powyższym Zamawiający nie dokonuje zmian w tym zakresie.

### **Odpowiedź na pytanie 2**

Opisując przedmiot zamówienia Zamawiający po dokonaniu analizy specyfikacji technicznych zdefiniował parametry typowe dla większości dostępnych na rynku urządzeń różnych producentów.

Wymiary prostopadłościanu, w którym można umieścić notebooka są pośrednią miarą nowoczesności konstrukcji i funkcjonalności użytkowej urządzenia. Zdefiniowanie parametrów granicznych służy zapewnieniu oczekiwanej przez Zamawiającego jakości przedmiotu zamówienia i z pewnością nie jest zapisem ograniczającym konkurencyjność.

Zgodnie z art. 30 ust. 9 pkt 2 lit c) ustawy Prawa Zamówień Publicznych w przypadku zamówień na dostawy, zamawiający określa w opisie przedmiotu zamówienia wymagane cechy produktu, w szczególności może wymagać (...) c) określonej wydajności, przeznaczenia produktu, bezpieczeństwa lub wymiarów, w tym wymagań odnoszących się do produktu w zakresie nazwy, pod jaką produkt jest sprzedawany.

Jednocześnie informuję, że Zamawiający dopuści notebooki o szerokości 385 mm.

W związku z powyższym Zamawiający dokonał stosowne zmiany w szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia stanowiącym załącznik Nr 4 do SIWZ oraz w Formularzu oferty stanowiącym załącznik Nr 1 do SIWZ – zamieszczając poniżej niniejszej odpowiedzi modyfikacje ww. dokumentów.

### **Odpowiedź na pytanie 3**

Opisując przedmiot zamówienia Zamawiający po dokonaniu analizy specyfikacji technicznych zdefiniował parametry typowe dla większości dostępnych na rynku urządzeń różnych producentów.

Suma wymiarów obudowy komputera jest pośrednią miarą nowoczesności konstrukcji i funkcjonalności użytkowej urządzenia. Zdefiniowanie parametrów granicznych służy zapewnieniu oczekiwanej przez Zamawiającego jakości przedmiotu zamówienia i z pewnością nie jest zapisem ograniczającym konkurencyjność.

Zgodnie z art. 30 ust. 9 pkt 2 lit c) ustawy Prawa Zamówień Publicznych w przypadku zamówień na dostawy, zamawiający określa w opisie przedmiotu zamówienia wymagane cechy produktu, w szczególności może wymagać (...) c) określonej wydajności, przeznaczenia produktu, bezpieczeństwa lub wymiarów, w tym wymagań odnoszących się do produktu w zakresie nazwy, pod jaką produkt jest sprzedawany.

Jednocześnie informuję, że Zamawiający dopuści komputery których suma wymiarów obudowy ma 82,5 cm.

W związku z powyższym Zamawiający dokonał stosowne zmiany w szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia stanowiącym załącznik Nr 4 do SIWZ oraz w Formularzu oferty stanowiącym załącznik Nr 1 do SIWZ – zamieszczając poniżej niniejszej odpowiedzi modyfikacje ww. dokumentów.

### **Odpowiedź na pytanie 4**

Wymogi Zamawiającego co do warunków gwarancji mają zapewnić placówkom edukacyjnym, które w zdecydowanej większości nie dysponują własną obsługą techniczną, ciągłość prowadzenia procesu edukacyjnego. Zajęcia i kursy w szkołach zawodowych, a takich dotyczy projekt prowadzone są również w godzinach

popołudniowo-wieczornych i w weekendy, stąd możliwość zgłaszania usterek w trybie 24/7 jest cechą pożądaną. Projekt „Modernizacja kształcenia zawodowego w Powiecie Słubickim”, jak sama nazwa wskazuje ma unowocześnić kształcenie zawodowe i podnieść jego jakość, i w tym kontekście warto nauczycielom i uczniom zademonstrować i zapewnić nowoczesny model informatyzacji, w tym świadczenia usług serwisowych. Przerwy i błędy w procesie edukacyjnym również prowadzą do strat i opóźnień, które nie są jednak tak łatwo mierzalne jak w procesie produkcyjnym. Obsługa serwisowa sprzętu w placówkach edukacyjnych po okresie gwarancji nie jest przedmiotem postępowania. W związku z powyższym Zamawiający nie dokonuje zmian w tym zakresie.


### **Odpowiedź na pytanie 5**

Zamawiający zapewnia, że zdaje sobie sprawę, że samodzielne ingerowanie w jednostkę komputerową, tj. wymiana np. płyty głównej wiąże się z możliwością utraty gwarancji producenta. Wymagana obudowa - Midi Tower, kompatybilna z płytami ITX, ATX, Micro ATX ma służyć między innymi w celu zademonstrowania podczas zajęć edukacyjnych potencjalnej możliwości montażu płyt głównych w różnych formatach.

### **Odpowiedź na pytanie 6**

Odpowiedź na to pytanie została już udzielona w odpowiedzi na zapytanie IV wykonawcy – poniżej treść tej odpowiedzi:

Zamawiający wymagał aby odległość projekcyjna (odległość wyświetlania) w trybie szerokokątnym/tele (ekran 60") mieściła się w zakresie 1,69m - 2,28m, jednak ze względu że parametr nie jest podawany przez wszystkich producentów sprzętu, w celu nie zawężania konkurencji postanowił usunąć ten parametr, wprowadzając parametr „Współczynnik (stosunek) projekcji, który powinien mieścić się w zakresie od 1,3 – 2.0.

WZ STAROSTY  
  
Leopold Owsidk  
Wicestarosta

